



为「尔」疯狂

郑州 我来了



# 遨游少林

从昨天凌晨“空降”郑州,到今天早上飞往中国行的下一站成都,“大鲨鱼”奥尼尔在郑州待了仅仅一天的时间。单从“大鲨鱼”的名头,就可以想见他这短短一天时间内如何忙碌:昨天上午到少林寺问禅求教,下午接受媒体采访,紧接着到百年德化风情购物广场和球迷互动,晚上又在市体育馆和“粉丝”们见面。奥尼尔如旋风般卷过郑州,这位第一位登陆中原的NBA球星给球迷们留下了永久的回味,带走的则是中原博大精深的文化给他的感悟。

晚报首席记者 郭韬略

晚报记者 秦明伟 袁建龙/文

晚报记者 白韬/图

## 神情肃穆问禅求教

少林寺之行,是奥尼尔来中国之前专门主动向活动主办方李宁公司提出的要求,所以即便是昨天上午的郑州雨丝不断,也并没有影响到他的行程。

上午10时25分,少林寺门前,身穿白色T恤、红黑格子短裤,头戴黑色棒球帽的奥尼尔甫一亮相,就陷入到早已等候在这里的球迷和媒体记者的包围中。球迷当中,有的是从媒体得知消息专程提前等候在这里的,有的则是到少林寺游玩临时“撞上”的,惊叫声和欢呼声让一贯沉寂的少林寺顿时热闹起来。而奥尼尔黑铁塔般的身材让所有人感到幸运。因为身材瘦小只能选择“远观”的一位小球迷说:“幸好他有那么高,不然还真看不到呢。”而负责安保的人员则不住地感叹:“幸亏今天下雨,不然人肯定更多,局面就更不好控制了。”

贴身保镖、少林寺武僧、寺院保安,在精心构筑的三层“防护网”的护卫下,奥尼尔缓缓前行。或许是来到了佛门净地的缘故,一贯幽默搞怪的奥尼尔自始至终神情严肃,“粉丝”们的追捧和包围,并没有影响他仔细地观察寺内的每一棵古树和每一座石碑,并且不时拿出手中的手机拍照。



## 释永信“金佛”相赠

在方丈室,奥尼尔同少林寺方丈释永信“密会”,“大鲨鱼”向方丈赠送一双自己的特大号战靴和一件运动衫,并且用英文写下了“我非常爱你们,愿和平与你们同在”的赠言,而释永信方丈则回赠了他一尊达摩金佛、一盒少林素食“禅果”以及少林药局的跌打药膏。并告诉奥尼尔:“今后受伤了,药膏用完了,还能来找我。”释永信风趣地说,“大鲨鱼”是行侠仗义的象征,是侠士,这一点跟少林功夫的原理很相像。他希望奥尼尔多了解、研究少林功夫和篮球之间的共同点,看能否互相促进。而对于自己和方丈的具体交流内容,奥尼尔在事后对记者们说:“这个是我跟少林寺

之间的秘密,不能告诉你们,今后我还会来的。”

## 也许有一天会来少林寺修行

随后,奥尼尔如愿看到了他希望看到的少林功夫表演。几十名少林武僧依次上阵,童子功、罗汉拳、醉拳、蛤蟆功……武僧们纷纷拿出自己的绝活迎接远道而来的贵客。而整个过程中奥尼尔看得如痴如醉,全神贯注,并拿出自己的手机将表演过程全程拍了下来。期间,他几次拒绝了近水楼台的工作人员的签名要求,“我最喜欢的是醉拳和蛇拳”。表演结束后,奥尼尔意犹未尽地说。

结束少林之行,奥尼尔对少林寺方丈释永信说:“也许有一天,我真的会前来少林寺修行。”

■花絮

## 打醉拳和醉棍一定要喝醉吗?

与方丈会谈之后,奥尼尔来到武僧的练功房,饶有兴致地观看了少林18般武艺的精彩表演。当醉拳和醉棍出场时,奥尼尔童心未泯地问道:“方丈,打醉拳和醉棍是一定要喝醉才可以吗?”方丈笑着说:“重要的是心醉,不一定非得得喝酒、喝醉,要在思想上达到醉的境界。”

## 少林寺为奥尼尔破例开圣地

昨日是奥尼尔第一次来到少林寺。刚刚走到少林寺,奥尼尔就从保镖手里拿来自己的手机,四处拍照片、DV。现场球迷太多,许多游客也都认出了奥尼尔。他们不停地对奥尼尔说“Hello”,而奥尼尔则用中文回应说“你好”。一路上奥尼尔没有停留,从正门一路往前,经过大雄宝殿、藏经阁、方丈室……直到少林寺最后一个殿——“西方圣人”。据现场一位工作人员说,“西方圣人”这个殿以前从来不会对游客开放,但因为奥尼尔的到来破例。这个殿的墙壁上画满了罗汉的古画,非常珍贵。



奥尼尔接受少林寺方丈释永信的礼物



中原球迷难得一见大鲨鱼